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Fallet Väckelsång 
Nr 3-1989 

Kommer ni ihåg fallet 'Väckelsång "? En närl<ontal t av tredje graden 
där vittnet kommer i handgemäng med tre små varelser. De~.ta 
slagsmål utspelades intill e'! väg där ~ittnet (Ante Jonsson) hade ko:t 
in och fastnat i en snödnva med btlen. Han blev så omtumlad av 
händelsen att han inte klart minns allt som hände: H~_n vaknad~ upp 
på sjukhus och polisen som hade hämtat honom. v,d vag~n, . be~attade 
att han var svårt chock.ad när de fann honom sittande I s1~1 bil, ~.~ek 
och med händerna i ett krampaktigt grepp om ratten. .Ni kan .,asa 
mer detaljerat om fallet på sidan 6 i nr 1 1985 av UFO-mformatJOn •. 
Detta intressanta fall har nu fått en fortsättning. A'}te P~~~år _s,g 

ha mer eller mindre regelbunden kontakt med en okand c1v1!1sat1on. 
Han har hela tiden fört anteckningar om vad han har upplevt.. och. 
detta har nu resulterat i en bok. Boken kommer att sfappas n_u , 
höst om den inte redan är släppt när ni läser detta. De besknvna 
kont~kterna påminner om Whitley Strieber ·s men ha~ _en helt annan 
dignitet. Vi har ej läst den färdiga boken ä':nu m;n v 1 .. n_ar. fått ta del 
av Antes dagboksanteckningar frå.n ~984 till 198~: Dan finns r:7ånga 
intressanta och tankeväcl<ande sk.J/drmgar. Men fo( att få en l,larare. 
bild av An tes kon tak ter så behövs mer f ak. ta. V, åter/..ommer meo 
mer fakta senare. 

Nu till vår insändarsida. Som vi befarade så har det inte J ✓omm it så 
många insändare från er medl~mm.ar. Väss~ geniknöl~n ocf: gnu_gga 
pennan nu, så vi får lite matenal tJII eran sida . Det fmns v1sserl1fJen 
några få trogna insändarsl<.riöenter. men de stacf..arna kan mte 
skriva insändare för evigt. 

Hopp(uJ/a hälsningar från redaktionen. 

Innehåll 
LEO-fenomenet I Ungern 
.. Som en stor lysande ring .. 
FlJremm lJver Costa Verde 
Rer uppgifter om Antonio Alves Ferreira 
Om hologramuniversum . . 
Kuslig varelse pi väg , Spanien 
Insändarsidorna 
Mystisk sträle träffar jorden 
Närkontakt i dagsljus 
Klassificering av humanoldernas lntelllgensn/vä 
Kidnappning i Botucatu, Brasilien 
LjudllJsa LFOs lJver Puerto Rico 
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UFO-fenomenet i Ungern 
av Karoly Hargitai 

IAROLY HARGITAI, FÖRFATTARE OCH 
ÖVERSÄTTARE AV VETENSKAPLIGA ARTIK­
LAR HAR SKRIVIT EN UFO-BOK SOM PUB­
LICERATS AV UNGERSKA VETEISIAPSAIA­
DEMIN. HAN BOR I BUDAPEST. 

Följande fall har rapporterats di­
rekt till mig i huvudsak av vägbygg­
nadsingenjörer, vars uppgift är att 
inspektera vägarnas beskaffenhet i 
olika delar av Ungern. De är ärliga, 
arbetsamma människor med universi­
tetsexamen. På grund av att de före­
drar att vara anonyma kan jag inte 
lämna ut deras namn. De iakttagelser 
de rapporterade till mig är anmärk­
ningsvärda. 

Några av fenomenen skulle kunna ha 
ett naturligt ursprung men det finns 
ett antal som def ini ti vt inte hör 
hemma i denna kategori. låt oss 
granska dem en och en. 

IYiRABRAIY-fALLET 

Nyirabrany är en liten by i nord­
östra Ungern. En dag i september 
1971 blev invånarna i byn häpna in­
för vad de såg på himlen. 

Medan de åkte hem med tåg från De­
brecen, en av de största provinsstä­
derna i Ungern, iakttog flera arbe­
tare orangelysande ellipsoider som 
svävade på hög höjd ovanför Nyira­
brany. När arbetarna gick hem från 
stationen var fenomenen fortfarande 
synliga på en något mulen himmel. 
Klockan var omkring 20.00. ljusstyr­
kan hos de orangefärgade ellipsoi­
derna var av ungefär samma intensi­
tet som fullmånen. De bildade tre 
rader - de var ungefär sju stycken -
och avståndet mellan de olika feno­
menen var något mindre än diametern 
hos varje enskilt fenomen. Varken de 
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individuella föremålen eller forma­
tionerna i vilka de ingick rörde sig 
det minsta. De verkade fastklistrade 
vid sina platser på himlen. Skåde­
spelet varade i omkring 30 minuter. 

De säregna fenomenen syntes igen 
följande kväll och igen och igen de 
tre efterföljande kvällarna i rad. 
De sågs allt som a~lt vid fem till­
fällen. 

Vid det näst sista tillfället för­
svann ett av fenomenen en stund. Ef­
ter fem minuter eller så återkom det 
och intog sin forna plats i forma­
tionen. Under denna intervall bibe­
höll de övriga sina platser. Denna 
lilla exkursion skedde omkring kl 
20.30. Efter återuppdykandet av det 
temporärt försvunna fenomenet för­
svann alla orangefärgade ellipsoider 
inom bråkdelen av en sekund efter 
varandra. 

UFOna iakttogs av minst 10 till 12 
personer. De syntes varje kväll på 
samma del av himlen, väster om byn 
under en 30 graders siktvinkel. 

BfKfSCSABA-IAKTTAGELSEI 

följande htndelse intraffade i 
Furjes, nära Bekescsaba, mellan kl 
01.30 och 02.00 den 10 oktober 1986. 
Detta var en månljus natt, vindstil­
la och klar himmel. Temperaturen var 
ca 10°C. Det hade regnat de föregå­
gående dagarna, men inget regn föll 
de dagar som efterföljde iakttagel­
sen. 

Nordost om Furjes, ca en eller två 
kilometer bort, kunde man se ett 
mycket starkt sken som var jämför­
bar med en blixt. Men någon åska åt­
följde det ej. Det säregna ljusfeno­
menet slutade på 200-300 meters 

höjd så det kom i nt e ned till jor­
den.' ljusstrimman var någorlunda 
vågrät och den var minst fem ggr så 
tjock som en vanlig blixt. 

Efter att den märkliga "blixten" 
slocknat, syntes ett glänsande blå­
aktigt, disigt fenomen och det ~vä­
va de i fem eller sex minuter tills 
det gradvis tonade bort. Den egen­
domliga dimpelaren hade ett slags 
metalliskt blå färg. Antagligen på 
grund av en bris på den höjden, upp­
löstes pelaren i flera delar och 
skingrades. Varje del verkade ca 
10-30 meter lång. 

Fenomenet åtföljdes av en ovanlig 
doft som kunde uppfattas i 20-30 mi­
nuter. 

Man kan antaga att detta fen omen 
var naturligt och elektromagnetiskt 
till ursprunget. Men det är onekli­
gen en högst säregen tilldragelse. 

JOZSA-IAKTTAGELSE NO.1 

Under denna rubrik och även i de 
två följande delarna skall vi ägna 
oss åt händelser som antagligen har 
vissa gemensamma faktorer och karak­
tärsdrag. Eftersom platsen är den­
samma och var je iakttagelse gjordes 
vid ungefär samma tid, kan vi förmo­
da att vi har exakt samma fenomen i 
alla tre fallen. 

Den 25 november 1986 publicerade 
Ungerska Arbetares Socialistpartis 
officiella dagstidning NfPSZABADSlG 
en artikel som omhandlade ett märk­
ligt fenomen som iakttagits i trak­
ten av Debrecen. Artikeln var rubri­
cerad KULBLIXT ELLER 'FLYGANDE TE­
f Al?' Jag citerar från den första 
delen av artikeln: 

Under natten den 22 april var am­
bulansen tvungen att köra en man, en 
invånare i byn Hajdunanas, till 
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sjukhuset i Debrecen då denne hade 
råkat ut för en axelledsförskjut­
ning. De lämnade byn för Debrecen kl 
22.00. När de passerat Hajdudorog 
varseblev de en stor lysande glob. 
Den var minst lika stor som ambulan­
sen och den flög ovanför den högra 
delen av vägbanan. Den hade en oran­
ge färg och verkade skugga ambulan­
sen. 

De som satt i bilen bedömde det 
stora klotet till att befinna sig ca 
100 m ifrån dem, svävande på en höjd 
av 30-40 m. Sfären omgavs av en ring 
och då och då uppträdde flammor på 
dess yta. Två flammor blåste ut på 
varje sida av sfären medan en annan 
rörde sig fram och åter i mitten. 

Inget ljud hördes. Himlen var mu­
len men det regnade ej. Några stjär­
nor kunde ej ses men sikten var god. 
Sfären förföljde både ambulansen och 
en mindre lastbil. 

Denna märkliga skuggning varade i 
15 minuter längs den 19 km långa 
sträckan. När de kom fram till Haj­
duböszörmeny ökade sfären plötsligt 
farten och stannade upp ovanför en 
liten skogsdunge, varpå den långsamt 
sänkte sig mot marken. 

Under landningsmanövern utsände 
den ett så pass starkt sken att trä­
dens blad syntes mycket tydligare än 
i dagsljus. Efter en kort stund 
slocknade ljuset och landskapet in­
sveptes i det vanliga nattmörkret. 

Efter att patienten fått nödvändig 
behandling på kliniken lämnade ambu­
lansen Debrecen för att köra tillba­
ka mannen till hans by. När de an­
lände till Jozsa fick de tre männen 
i am bu 1 anse n åter syn på en stor 
sfär - denna gång antagligen en ännu 
större sådan - med skillnaden att 
denna hade sex eller sju flammor i 



stället för tre. Sfären passerade 
över byn med otrolig hastighet och 
"väntade" på ambulansen på andra si­
dan bebyggelsen. Den justerade sin 
hastighet till densamma som ambulan­
sen och började förfölja den igen. 

Personerna i ambulansen blev väl­
digt häpna och alldeles för rädda 
för att använda sin VHF-radio. Efter 
några minuters förvirrad villrådig­
het beslutade de sig för att stanna 
men inte gå ut ur bilen. 

Sfären saktade ned farten till ca 
5-10 km i timmen men stannade inte 
upp. Just då befann sig vittnena 
rakt under en kraftledning. Sfären 
flög över ledningen och utsände så 
mycket ljus att kablarna lätt kunde 
ses. När ambulansen startade igen 
och bör jade röra sig med en hastig­
het av 70 km i timmen, bör jade sfä­
ren skugga den igen. Denna andra 
närkontakt varade i omkring 10 minu­
ter och efter dess försvinnande dök 
fenomenet ej upp flera gånger. 

Ambulansbesättningen undersökte ej 
landningen ty det är strikt förbju­
det att gå ut ur bilen medan de 
transporterar en patient. När de 
senare åkte samma rutt såg de att 
gräset brann i den lilla skogsdunge 
där sfären tidigare gått ned. Denna 
gång steg de ur bilen och gick fram 
till platsen. Gräset var genomblött 
och de förbluffades över att se 1,5 
meter höga flammor komma upp ur mar­
ken. (Detta fenomen orsakades utan 
tvekan av naturgas som sipprade ut 
ur marken. I detta område är detta 
ett vanligt förekommande fenomen). 

Detta var fakta. Sedan kom förkla­
ringen. Artikelförfattaren försökte 
bevisa att fenomenet måste ha va rit 
en kulblixt. Men faktum är att en 
kulblixt inte varar i två timmar. 
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Inte heller uppträder den på samma 
sätt som det rapporterade föremålet 
skulle ha gjort. 

Det finns ett antal trovärdiga be­
skrivningar på kulblixtar. Enligt 
dessa överskrider storleken aldrig 
en meter i diameter och är i regel 
mindre. Männen i ambulansen menade 
att sfärens diameter var omkring 10 
meter. Dessutom är kulblixtar vi ta 
eller blåvita till färgen. Jag kän­
ner inte till några rapporter om 
orangefärgade kulblixtar. Ytterliga­
re ett faktum: kulblixtar, till och 
med de små, har en massa fula tricks 
för sig och påverkar i regel sina 
omgivningar destruktivt. Små kul­
blixtar är kända far att ha slitit 
ned tegelpannor från taken, spräckt 
badkar av järn, perforerat väggar, 
sprängt träd och även smält ned ett 
maskingevär. 

Tänk er vad en kulblixt på 10 m 
i diameter skulle kunna göra! 

JOZSA, 22 APRIL 1986 

JOZSA-IAKTTAGELSE N0.2 

Nästa iakttagelse gjordes i Jozsa­
området ca åtta månader senare, i 
december 1986. En väginspektör körde 
på den !andsväg som förbinder Hajdu­
böszörmeny med Debrecen då han såg 
en "husvagn med upplysta fönster" ca 

250-300 m bort. Detta var omkring kl 
02.30. Ett orngefärgat sken flödade 
ut genom "fönstren". "Husvagnen" 
stod parkerad mitt ute på en åker 
som man hade plöjt föregående höst 
och som hade fläckar av snö. 

Den något sömniga ingenjören antog 
att husvagnen kanske tillhörde or­
tens lantbrukskooperati v, vars med­
lemmar antagligen arbetade ute på 
åkern. Men han insåg några dagar se­
nare att det vid den tid då han såg 
husvagnen inte arbetade någon i om­
rådet. Detta också med tanke på att 
maskinstationen endast låg 1,5 km 
från åkern, varför någon anledning 
att stationera en husvagn på åkern 
ej förelåg. Dessutom fanns det ej 
någon bondgård eller någon annan typ 
av byggnad i närheten av den plats 
där "husvagnen" stod. 

Det fanns en högspänningsledning 
ca 100-150 m från den plats där han 
observerade "husvagnen". Den väldiga 
"kulblixt" som omnämnts tidigare 
gick vid båda tillfällena ned - både 
när den färdades mot Debrecen och 
när den återvände därifrån - på un­
gefär samma plats, ca 1.000-1.200 m 
från den plats där "husvagnen" stått 
parkerad. 

Ca 1,5 vecka senare dök "husvag­
nen" upp på samma plats och vid sam­
ma tidpunkt igen, men denna gång 
togs den inte för att vara något an­
nat än vad den var. 

JOZSA-IAKTTAGELSE 10.3 

Denna tredje och samtidigt den 
mest intressanta iakttagelsen gjor­
des på fredagnatten den 9 januari 
1987. En annan väginspektör var ute 
på en rutinmässig inspektionstur på 
vägen mellan Hajduböszörmeny och De­
brecen och körde mot Debrecen. Just 
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då kände han inte till något om 
"husvagns"-iakttagelsen; han hörde 
talas om den först senare. 

Det var en lugn och stilla vinter­
natt. Himlen var mulen men sikten 
var hyfsad. Temperaturen var -20°C. 
Föraren anlände till samma plats och 
vid samma tidpunkt som hans kollega 
hade sett "husvagnen". 

Omkring kl 02.30, när han närmade 
sig platsen där hans kollega sett 
"husvagnen", trodde han att han såg 
en bondgård 250 till 300 m från vä­
gen, ute på åkern. Bondgårdens 
fönster var upplysta. När han plöts­
ligt insåg att det på den delen av 
åkern inte fanns någon bondgård, 
bromsade han in för att kunna få en 
bättre titt på föremålet - vilket 
han med en ansenlig oro nu uppfatta­
de som ett UFO. UFOt stod några me­
ter från högspänningsledningen mel­
lan två halmstackar. 

Det var 15 meter i diameter och 
dess höjd var minst halva dess dia­
meter. UfOt var skivformat och hade 
avrundad kant. Genom centrumlinjen 
löpte en rad cirkelrunda fönster. 
Vittnet kunde se ungefär åtta eller 
tio av dessa och de var placerade ca 
0,7 m ifrån varandra, samt var 8 dm 
i diameter. Ljusskenet som strömmade 
ut genom dessa var varmt gult till 
färgen. 

Mellan fönstren fanns gråvita 
ljusstrimmor. Dessas bredd var unge­
fär en femtedel av fönstrens diame­
ter. Deras ljusintensitet var mycket 
svagare än det ljus som kom ut genom 
fönstren. 

Under fönsterraden, på den sida 
som vette mot vägen - kunde en öpp­
ning - en dörr - urskiljas. Denna 
var ca 1,5 - 1,6 m hög och var en 
aning smalare på bredden. Det ljus-



sken som kom ut genom öppningen var 
av samma färg som det som utsändes 
genom fönstren, men var något star­
kare. Innanför denna ingång syntes 
ett slags golv. Detta var ljust till 
färgen och det lutade uppåt mot in­
sidan av farkosten. Tvärribbor kunde 
ses på golvet. 

rer regelbundet bevakat området men 
har inte stött på något liknande fe­
nomen. 

De tre beskrivna iakttagelserna 
gjordes inom en period på nio måna­
der och detta är ganska anmärknings­
värt. Om fenomenen uppträder med en 
sådan regelbundenhet i denna region, 

J0ZSA, 9 JANUARI 1987 

Två figurer sågs utanför UFOt me­
dan en tredje stod mitt i dörröpp­
ningen. De bar mörka overaller. De 
två varelsernas huvuden nådde unge­
fär halvvägs upp till dörrens höjd. 

Ögonvittnet observerade blinknin­
gar varannan eller var fjärde se­
kund som sändes uppåt skyn från top­
pen på föremålet. Färgen på dessa 
blinkande strålar var gulaktig, men 
något vitare än färgen hos det sken 
som kom ut genom fönstren. 

Åsynen av varelserna gjorde obser­
vatören så skrämd att han flydde 
fältet. 

Omkring klockan nio den morgonen 
förekom det ett häftigt snöfall. Det 
snöade i flera dagar och det tjocka 
snötäcket begravde hela landnings­
platsen. Av intresse är att flera 
hundra kråkor slog sig ned på plat­
sen efter att det slutat snöa. 

Sedan dess har ortens väginspektö-
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så kommer folk som bor och arbetar 
där säkerligen att råka ut för dem 
igen. 

DEBRECEN-IAlTTAGELSE 10.1 

Nästa iakttagelse i regionen gjor­
des den 17 augusti 1987, i Debrecen. 

En elektroingenjör observerade en 
ljuspunkt som rörde sig på himlen kl 
21.00-21.15. 

Han insåg omedelbart att det han 
såg var något utöver det vanliga. 
föremålet var cirkelrunt till for­
men och orange till färgen. Dess 
storlek var jämförbar med fullmånen 
när denna befinner sig vid horison­
ten. Han kunde ej uppskatta dess 
hastighet. Han kunde följa UFOts 
färd med blicken tills det försvann 
bakom höghusen i staden. 

Iakttagelsen varade i ca 14 till 
16 sekunder. 

HAJDUBÖSZÖRMtlY-IAKTTAGELSEI 

Sex dagar efter ovannämnda iaktta­
gelse sågs ett annat UFO den 23 au­
gusti 1987. 

Observatören såg det flygande fö­
remålet väster om Hajduböszörmeny, 
mellan kl 02.00 och 03.00. Det ver­
kade något större än en planet på 
natthimlen. Det var cirkelrunt och 
vitt. 

Föremålet flög långsamt mot norr i 
riktning åt samhället B~lmazujvaros. 
En smal, orangefärgad ljusstråle som 
kom ut ur UFOt svepte flera gånger 
mot öster och väster. Plötsligt hop­
pade det med en oerhörd hastighet 
från en plats till en annan och 
stannade upp. Denna nya plats avvek 
från den ursprungliga riktningen 
med 10-15 grader. 

Observatören använde sig av ordet 
"hoppade" därför att han med synen 
ej kunde följa den enormt hastiga 
rörelsen. I sitt nya läge svepte 
Uf Ot åter med ljusstrålen men denna 
gång behöll det sitt läge. Detta va­
rade i minst 30 minuter. Sedan för­
svann det plötsligt. Någon rörelse 
kunde ej uppfattas. Observatören 
kunde inte uppskatta höjden till fö­
remålet. 

DEBRECEN-IAKTTAGELSE 10.2 
Den sista iakttagelsen gjordes 

åter i Debrecen. Observatören rap­
porterar. 

Jag gick en promenad med min dot­
ter den 14 september 1987, på kväl­
len. 

Vädret var klart, himlen helt 
molnfri. Solen sken varmt och vi ha­
de en ganska stark vind som blåste 
från väster. 

Min dotter blev plötsligt mycket 
upphetsad och sade åt mig att titta 
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upp mot himlen där det fanns en 
"flygande timmerstock". 

Jag tittade inte upp och tänkte 
att det måste ha varit något föremål 
som blåst iväg i den starka vinden 
från någon balkong. Hon fortsatte 
att stirra uppåt. Jag blev nyfiken -
vad kunde det vara? Det var ett UFO. 
Dess form var cylindrisk och det 
flög mycket sakta mot norr. 

Jag tittade på mitt armbandsur. 
Klockan var 18.05. Fenomenet fanns 
kvar till klockan 18.08. Efter tre 
minuter försvann det utan minsta 
spår. Intressant nog försvann det 
innan det nådde fram till en moln­
bank borta vid den avlägsna horison­
ten. Det förekom inget ljud och 
något ljus kunde ej heller observe­
ras. UFOt rörde sig på en ungefärlig 
höjd av två kilometer. 

Det cylindriska föremålet var av­
rundat i båda ändar. När det upp­
täcktes ·av oss befann det sig rakt 
ovanf är våra huvuden. Om det hade 
varit ett flygplan skulle vi ha sett 
dess vingar. Dess längd var ungefär 
åtta till nio ggr dess diameter. Det 
glänste en aning i solskenet och 
dess färg var vit. Metallvit. 

Medan vi iakttog det, tittade jag 
mig omkring ett par gånger, men 
ingen annan på gatan verkade ha lagt 
märke till föremålet och detta trots 
att det var ett stort föremål. Min 
dotter, som var sex år gammal, fick 
syn på det även fastän det inte ut~ 
sände något ljud eller ljus. 

Jag försökte övertyga henne om att 
det vi såg var ett flygplan, men hon 
trodde mig inte och sade: "Pappa, 
jag ·har redan sett många plan men de 
såg alla mycket annorlunda ut." UFOt 
var antagligen av samma typ som det 
som iakttagits i augusti 1984 ovan-



för byn Ujk1gy~s. 

De beskrivna iakttagelserna gjor­
des inom ett relativt litet område -
omgivningarna kring Bekescsaba och 
Deb recen. Det är värt att anteckna 
ty alla data samlades av medlemmarna 
i en liten grupp på basis av deras 
egna erfarenheter. Medlemmarna i 
gruppen frågade inte andra människor 
om dessa haft liknande iakttagelser 
och de lämnade inte upplysningar om 

sina egna upplevelser av rädsla för 
löje och andra otrevligheter. 

följande fråga uppstår: Hur många 
sådana och liknande föremål kan fly­
ga omkring på vår himmel om endast 
en handfull människor sett så många 
inom ett så jämförbart litet område 
och inom en sådan relativt kort 
tidsperiod? 

IÄLLA: IITEIIATIOIAL UFO REPORTER, 
NAICH/APRIL 1989. 
VOLIK 1\, INER 2 

ÖYersättning: T. Sören Andersson 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
.... SOM EN STOR LYSANDE RING ... 

Jag fick i går av en bekant åter­
berättat en händelse från 7O-talets 
ni tt. 

fem personer var inblandade: fa­
miljen Hellström som bestod av fa­
dern Georg och modern Brita, samt 
~onen Tomas då i 25-årsåldern. Paret 
Lisbet och Lars Jonsson. 

Tomas berättar följande: 
-Det var mörkt och blåsigt redan 

då vi lämnade f rölunda den fredags­
,vällen, och vi skulle ända till 
'-1ollusund (södra Orust). En körtid 
~å närmare en och en halv timme. 

Jag beslöt köra, så slapp far. Mor 
har aldrig brytt sig om att ta kör­
Kort. 

Det var blåsigt, men 245:an rulla­
de stadigt. Vi hade ju rätt mycket 
bagage med oss. färden gick som en 
uppdragen klocka, tills allt elek­
triskt slogs ut på en gång. Det gick 
till så här: 

Stala kyrka ligger ute på en äng 
där vägen svänger i en vid vänster­
kurva för att sedan svänga lika vid 
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tillbaka mot höger. (Vägarna på 
Orust är ömsom asfalt, ömsom grus. 
Smala och kurviga som Norsevägar. 
Den här över Stala socken är asfal­
terad. förf.). 

Det var en perfekt stämning för 
att se spöken på kyrkogården då även 
träden gungade. Vi skojade om det då 
vi kom ut ur vänstersvängen. Då dog 
motorn. Instrumentpanelen och strål­
kastarnas ljus försvann också. 

Bilen var två år gammal och far 
och jag hade servat bilen samma dag, 
så nog var vi sura alltid. Bilen 
rullade vidare in i högerkurvan och 
jag körde in vid sidan. Vägen fort­
satte i en ny, vid vänstersväng över 
en liten kulle. En fri sikt sålunda. 

far och jag gick ut ur bilen. Vi 
öppnade huven och såg då billjus som 
lyste upp bakom krönet framför oss. 
Jag böjde mig ned med en ficklampa i 
handen då bilen, en ljus Opel Rekord 
blev synlig på kullen. Den körde 
nedför backen då dess strålkastare 
och motor också slocknade. 

Ett ungt par klev ut, maken var 
upprörd. 

-Bilen är ny , suckade den unge 
mannen, som presenterade sig för 
oss. Och så ser ni ut att ha liknan­
de fel. 

-Titta uppåt, utbrast hans hustru. 
Upp, upp i skyn! Det är något som 
lyser genom molnen .•• 

-Var då, Lisbet? undrade maken då 
hon pekade och vi tittade också. 

Genom de sönderpiskade molnen såg 
vi ... Ja, vad såg vi? Bet såg åtmin­
stone ut som en stor lysande ring ... 
Sträck upp din ena hand. Den var un­
gefär lika stor. Den lyste ... tro­
ligtvis roterade de runt någon ski­
va. En skiva som inte gick att se i 
nattmörkret, ty de röda lamporna 
tycktes skuggas något och försvann 
på dess förmodade frånsida ... Eller 
vad vi kan kalla det ... och dök upp 
igen. Eller blinkade de så att det 
såg ut som om ljusen roterade. Sedan 
försvann ringen av lampor in i mol­
nen och försvann i intet ... 

Bakom ryggen på Lars Jonsson t än­
des ljusen på Opeln, liksom på vår 
Volvo och motor n spann i gång som om 
ingenting hade hänt. 

Hustrun Lisbet satte sig bakom 
ratten och startade. 

-Bilen går igen! ropade hon. Skall 
vi köra? 

-Ja, härifrån! Jag är skraj nu! 
Han hoppade in på passagerarsidan 

och de körde iväg, lämnande kvar oss 
vid vägkanten. far och jag tittade 
fånigt på varandra. 

-Vad var det vi såg ... egentligen? 
frågade jag medan far såg på Opelns 
försvinnande bakljus. Han vände sig 
frågande mot mig och ryckte på ax­
larna. 

Mor hade sett det genom fönstret 

och var l ika konfundera d. 
-Det känns kusl i gt nu. Kan vi i nte 

köra nu när bilen går igen? far tog 
över ratten och vi körde. Väl framme 
vid vårt mål träffade vi bekanta som 
vågat sig ut i vädret. 

En av dem var fiskaren Eskil Jo­
hansson, som svarade: 

-Ja det skulle jag också gärna 
vilja veta ... vad det är för fanskap 
som flyger omkring på natten och 
skrämmer vettet ur folk. 

Alltså hade fler än vi sett ... det 
där ... hm "tefatet" eller vad det nu 
var för något. Det visade att varken 
vi eller bilen ... bilarna ... inte hade 
blivit tokiga för ingenting. Alltid 
något ... 

Jag frågade dem vad de kände efter 
händelsen: 

-Mest förvåning, svarade Tomas. 
Allt gick ju så fort! Vi hann inte 
känna någonting. Och sedan andra 
sett "det där" beslöt vi att ingen­
ting göra. Det skulle säkert andra 
föra vidare ... till tidningen BOHUS­
LÄHIIGEI oc h andra ... Men för den 
delen kommer vi aldrig att glömma 
vad vi såg. Vems det än må ha varit! 
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AndeM G. Magnu&6on 
<X><><><><><><> 
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Egendomligt föremål över Costa Verde-kusten 

Familjen Lennart Malm består (för­
utom fadern) av hustrun Kerstin, so­
nen Hugo och dotterT1 Yvonne. Barnen 
befann sig i början av sina tonår då 
familjen i augusti 1988 for ned till 
Portugal. 

Exaktare: Ponte de Lima, Costa 
Verde-kusten. 

Lennart är en normal man i 4O-års­
åldern med bägge fötterna på jorden. 
Han arbetar inom facket och hans 
hustru är anställd inom sjukvården. 
Ingen av dem hade tidigare velat ta 
ställning eller överhuvud taget va­
rit intresserad av UFOs. Det var 
mycket tveksamt. 

Men den tredje dagen därnere fick 
de ändra sig tvärt. Så här berättade 
Lennart: 

-Det hade pratats om märkliga him­
lafenomen i området och över gräns­
området. Ja, in i Frankrike ... 

Vi tvekade lite inför mängden av 
uppgifterna ... Jag kan hygglig span­
ska, men inget vidare portugisiska 
och försökte få någon sammanhängande 
bild. 

Nu är det så att provinsen Minho 
inrymmer huvudstaden Braga. Denna är 
också landets religiösa centra. Vi 
var ju aldrig där ... Tyvärr, det ha­
de varit ett intressant besök. Men 
några pilgrimmer, nå inte så få, ha­
de också sett 'himlafenomenen'. Det 
fick oss att undra. Det hade pågått 
en längre tid. 

Det här är en trakt att fara till. 
En underbar natur, rik på skog och 
berg .. 

Vi hade en liten Ford hyrbil när 
vi var ute på onsdagskvällen. Det 
blir ju snabbt mörkt på de här 
breddgraderna, så det fick ju inte 
bli för sent. 

SA F-EJULLeTIN 
Tidning för medlemmar 
i SOLNA ASTRONOMISKA 
FÖRENING. Innehåller 
artiklar om astronomi 
ufo, mystik, parapsy­
kologi, arkeologi, 
forntid mm. Medlems­
skap 125:- juniorer 
och pensionärer 75:-. 

Beställ provex. Kr 10:--. 
Postgiro 475522-9. 
Solna Astronomiska Förening 
Box 2238, S-171 02 SOLNA 
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Vad kunde klockan vara? Mellan åt­
ta, halv nio kanske. Det fanns andra 
turister ute. Bland annat till ut­
siktspunkten eller platsen dit vi 
var på väg. Några minuter senare 
sällade vi oss inte direkt till dem, 
utan var för oss själva. Så gott det 
nu gick. 

-Det känns ... elektriskt i luften, 
utbrast Yvonne. Konstigt ••• 

-Ja, tyckte min kära hustru. Var­
för är det så tyst? 

En av turisterna, Jn engelsman, 
ropade till: 

-Vad är det där för en mastodont i 
söder? 

Vi vände oss om och häpnade inför 
synen av en märklig koloss som inte 
borde kunna sväva. Dessutom så mak­
ligt långsamt ... Den tycktes sväva i 
ostlig riktning. Jag tog ett par 
kort, men darrade alldeles för myc­
ket. 

Hur skall jag kunna beskriva den? 
Den såg ut som ett ... slags tele-

fonlur med ett ordentligt högt för­
skepp. Ett kantigt sådant, skarpsku­
ret. Den sluttade, skarpt skuret, 
akterut. Ovanpå den andra luren 
fanns en lika ogenomskinlig grå ku­
pa. 

Inbakat i skrovet hängde, vad vi 
kunde se, något som liknade en vid 
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bananform, fastsatt framtill. Kanske 
under, kanske vid dess troliga kant. 
Den svepte sedan bakåt, under dess 
väldiga buk, där den smalnade av. 

Sedan försvann den grå tingesten. 
Inte med en gång, utan bit för bit. 
Som om den gled in genom ett slags 
slussport eller så. Försvinnandet tog 
kanske en halv minut. Hur länge den 
var synlig? Kanske fem minuter. 

Omtumlade och omskakade var vi al­
lesammans. Vad var det vi hade sett? 

Vi var ett tiotal vittnen till hän­
delsen. Det var inte en engelsman, 
utan en familj, Paul Evertson, så 
våra barn och deras bytte adresser 
med varandra. 

Fadern visade sig arbeta på Prest­
wick Airport. Alltså Glasgow. Det var 
lite sisådär enge lsmannamässigt. Han 
erkände: 

-Vete tusan vad det där var, men 
något av våra kända skepp var det då 
inte! 

Säkerligen inte. Vi får väl se vad 

barnens korrespondens kan ge oss för 
något i fråga. Vi får väl se, och lä-
sa ... 

Detsamma tycker undertecknad. 

Ande.lL6 G. Magnu66on 



Mer uppgifter om Antonio Alves Ferreira 
av Irene Granchi 

Vår studiegrupp CISIE höll ett mö­
te i Rio de Janeiro den 30 april 
1985 och inbjöd 'kontaktpersonen' 
Antonio Ålves ferreira som vår gäst. 
Vi inbjöd även dr Jose de f rei tas 
Dutra. (Som ni kanske minns var det 
dr Dutra, som nu innehar befattnin­
gen justitiekansler i Brasilien -
Procurador Geral da Republica - som 
gjorde mig uppmärksam på detta 
fall). 

Det har rapporterats att Antonio 
Älves ferreira har fortsatt med att 
behandla många sjuka människor och 
framgångsrikt botat flera av dem. 
Men hans krafter, som är vanligt hos 
så många medier, är helt slumpmässi­
ga och oförutsägbara och står ej 
under hans kontroll. (Hans eget lyt­
ta tillstånd har inte förbättrats 
det minsta, men detta är vanligt hos 
mediala individer). 

EN 'KATASTROF' 

Antonio Alves ferreiras närvaro på 
vårt möte visade sig vara en kata­
strof. I likhet med andra paranorma­
la individer blir han irriterad när 
han är trött, och detta visar han. 
Våra åhörare ville att han skulle 
tala, men han svarade: ■JAG ÄR FÖR­
BJUDEN ATT TALA DERAS SPRl11• 

Efter detta sorgsna utspel på 
CISNE-mötet, stannade Antonio några 
dagar i Rio hos professor Mario vid 
Parapsykologiska Institutet, och som 
vanligt bör jade paranormala händel­
ser inträffa där. Det förekom en hel 
del krökningar av bestick i vanlig 
ordning - till och med en gaffel me­
dan Ant~nio åt med den. 

PSYKISKA FENCN:N 
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Sr Laercio Pinheiro, en vän till 
mig, som hållit en föredragskurs om 
psykotronik på Institutet, kom just 
in i receptionshallen där en dag. 
AntSnio var där - sittande bredvid 
sekreterarens bord. Sekreteraren 
själv hade just gått ut ur rummet. 

Plötsligt hördes en oerhörd smäll. 
Närmast bakom Antonio stod ett skåp 
med glasdörrar, vilket hålles låst 
och professor Mario har alltid nyc­
keln på sig. 

Intressant nog innehöll detta skåp 
vissa 'reliker' som professorn be­
höll som 'suveni rer' efter U ri Gal­
lers besök i Rio de Janeiro, då Uri 
hade varit hans gäst, tillika med 
annat material som påverkats av an­
dra medier. 

'Explosionen' skedde just inne i 
detta skåp. Dess dörr stod nu öppen 
och ett slags glasburk med lock, 
vilken innehållit gamla mynt, låg nu 
sönderslagen i bi tar som låg uts­
pridda över golvet. 

IYA •RYll>YÄINER• 

Några dagar senare gick jag till 
Institutet för att träffa Antonio 
igen och prata lite med honom. Han 
talade om för mig att han nu hade 
några nya 'rymdvänner', och att de­
ras namn var GEISAI, MAIIMOIE och 
ETELGEI (alla långa varelser), samt 
TEIAU, som är kort och mycket ful. 

Antonio uppgav även att hans andra 
vän ner, 'Croris' och kompani, "kom­
mer periodiskt, när rutterna är öpp­
na, i februari". Någon förklaring 
till vad som menas med denna anmärk­
ning lämnas naturligtvis ej. 

IÄLLA: fLYIIG SAUCEI IEYIEV, YOL. 
,1, 10.~, 1986. 

----~-------- - -

Vetenskapen attackeras - och "hologramuniversum" framkastas 

av Paul Whitehead 

Veckan som avslutades den 21 feb­
ruari 1986 upplevde två kritiska 
överfall på det vetenskapliga etab­
lissemanget i Britannien. 

först var det ett dokumentärpro­
gram i BBC-TV om det tarvliga till­
ståndet hos den konventionella ve­
tenskapens tanke och . inställning. 
Kunde vi tro våra öron? Hörde vi 
verkligen hur våra aktade veten­
skapsmän fastnat i sina egna dogmer, 
där de modellerat en värld av eget 
val som resten av oss ska acceptera? 

Nåväl, vi var tvungna att tro våra 
öron, ty detta var just vad som sa­
des. Speakerns slutsats var att 
framtida generationer kommer att se 
på 18- och 1900-talen på samma sätt 
som vi nu ser på många tidigare år­
hundraden: -med en viss grad av mun­
terhet om inte löje. 

framställningen var denna. forna 
civilisationer riktade överdriven 
uppmärksamhet mot dogmatisk religion 
och trodde på allt prlsterna sade. 
Liv och tanke kretsade runt dessa 
åskådningar; vår hela uppfattning om 
universum (allt kretsar runt jorden, 
jorden utgör universums medelpunkt,' 
Gud skapade jorden på sju dagar, 
etc.) formades faktiskt av den ti­
dens 'ledare' - religionens män. 

I dag, fortsatte man, följer vi 
alla ledaren igen. Men denna gång är 
ledaren vetenskap, inte religion -
och vetenskapsmännen kan ha lika 
mycket fel om universum som sina 
förfäder, predikanterna. 

Vetenskapsmännen kritiserades för 
att de litade för mycket på experi-
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ment och sina upptäckter - och även 
för att forma sina upptäckter så att 
dessa skall passa deras egen speci­
ella uppfattning av universum. De 
kritiserades också för att ignorera 
alternativa teorier och alternativa 
sätt att försöka förstå universum. 

Det hävdades att det vi ser med 
våra ögon endast utgör ett litet 
spektrum av universum, samt hur vi 
ser saker och ting till stor del 
är en fråga om 'konditionering'. Vi 
konditioneras av vetenskapsmän som 
kanske har helt fel i sin syn på 
universum, menade man i dokumentä­
ren. 

Kort sagt ombads vi att åter titta 
på oss själva och universum, samt 
att utvidga vårt medvetande om möj­
ligheter. Vi borde ej styras av ve­
tenskapliga dogmer, såsom forna ge­
nerationer lät sig styras av orubb­
liga religiösa läror. 

framtiden bjöd på löftet om en ra­
dikal ·ny inställning till vetenskap, 
fick vi höra. Precis som vetenskapen 
hade undanträngt religionen, så 
skulle vetenskapen ersättas av en ny 
sorts vetenskap. 

Just hur denna nya vetenskap skul­
le kunna gestalta sig illustrerades 
några dagar senar~ i en artikel i en 
rikstidning av hög klass, THE flNAII­
CIAL TIMES. 

Artikeln började, oskyldigt nog, 
med fakta om videoskivor. Den fort­
satte till lagringssystem (hur man 
på bästa sätt lagrar oerhörda mäng­
der information på en videoskiva). 
Svaret: HOLOGRAM. Holografi verkar 



vara ett idealiskt sätt att lagra 
data, rakt ned till själva ljusets 
våglängd. 

Artikelförfattaren, John Chittock, 
blev sedan filosofisk. (Kanske han 
hade tittat på den aktuella dokumen­
tären, eller läst några av de böcker 
som skrivits av de filosofer och fy­
siker som FLYING SAUCER REVIEV re­
gelbundet omnämner i sina spalter?) 

FLYING SAUCER REVIEV kan sannerli­
gen inte anklagas för att någonsin 
följa konventionell och dogmatisk, 
vetenskaplig tanke. Sökandet efter 
"nya möjligheter" är vad FSR handlar 
om. 

fÖr att återvända till FINANCIAL 
TIMES, så fortsatte Mr Chittock: 

"Men nu börjar våra begrepp om 
universum utmanas genom holografi. 
Det började, delvis, med ett 
;>åstående att den mänskliga hjärnan 
kanske registrerar sitt minne på 
samma sätt som ett hologram - nämli­
gen inte som specifika punkter eller 
,euroner relaterade till vissa min­
nesbi tar, utan över hela området som 
Jtt komplicerat frekvensmönster. 

"Ett 3-dimensione 11 t hologram an­
vänder sig inte av några linser för 
Jtt fokusera en bild - varje punkt 
1å hologrammet registrerar hela 
bilden som den ser ut från just den 
speciella punkten." 

följaktligen, skrev han, "om ett 
hologram slås sönder i fragment, så 
kommer varje del fortfarande att re­
konstruera en hel bild. En neuroki­
rurg, Karl Lashley, påstod i samma 
stil att hans experiment med att av­
lägsna bitar av hjärnan på djur 
misslyckades i att minska deras min­
ne." 

En annan Karl, Karl Pribram, neu­
roforskare vid Stanford Uni vers i ty, 
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USA, hade framlagt "ännu underligare 
ideer". Dessa var följande: 

"Eftersom ett hologram inte är be­
roende av linser, har Pribram före­
slagit att hjärnan - som fungerar 
som ett hologram - inte alls behöver 
några ögon. Han har till och m:d 
sagt: 'KANSKE VERKLIGHETEN IIITE AR 
VAD VI SER MED VÅRA ÖGON'." 

Ögon, sade Pribram, fullgör en 
rent matematisk funktion genom att 
reproducera bildpunkter i stället 
för en hel värld •ORGANISERAD I 
FREKVENSOMRÅDET.• (Det har länge va­
rit ett argument från FSR-författare 
att vi endast bevittnar en liten del 
av universums totala frekvensområde, 
vilket ger upphov till frågan om vad 
som finns utanför det vi ser.) 

Mr Chi ttock tillade att ideer i 
stil med Pribrams framkastats av Da­
vid Bohm. Bohm är professor i teore­
tisk fysik vid Birkbeck College, 
London, och han "argumenterar starkt 
för en holistisk syn på universum." 

Bohm "tror att den sanna naturen 
hos tingen inte är reducerbar till 
fragment eller partiklar - ATT VI 
BORDE LÄRA OSS ATT BETRAKTA MATERIA 
OCH LIV SOM EN HEL OCH SAJIIANHÄNGAN­
DE SFÄR. 

"Detta utgör också substansen i 
holistisk medicin, vilken går ut på 
att man måste behandla hela patien­
ten och dennes miljö, inte bara 
symptomen." 

Mr Chi ttock lämnade denna vågade 
förutsägelse, ett eko av BBC TV: s 
dokumentär (och våra egna uppfatt­
ningar i saken):-

"Ämnet kommer att behandlas mycket 
mer i framtiden och har faktiskt 
presenterats i minst två TV-program 
i Bri tannien de senaste veckorna -
ett i en intervju med Fritjof Capra, 

fysiker och författare av bestsel­
lerboken THE TAO Of PHYSICS. 

"Vad de alla i effekt säger är att 
universum är ett enda stort hologram 
och att våra hjärnor fungerar som 
ett hologram inuti detta hologram. I 
detta område, som av David Bohm kal­
las 'the implicit order', har vi 
universums verkliga natur, och andra 
förnimmelser - vilka litar till lin-

ser eller människoögon - ÄR EIIDAST 
ETT FRAGMENTERAT IIITRYCI AV VERKLIG­
HETEN, somt.ex. ett fotografi." 

*En detaljerad teori om hur hjär­
nan kanske opererar som ett hologram 
lämnas i följande bok:- "MIID AIID 
THE IEV PHYSICS•, av professor Alan 
Woolf (Heinemann, 1985). 

ULLA: FLYIIG SAUCEI REVIEV, 
YOLW€ 31, 10.\, 1986. 

Översättning: T. Sören Andersson 

Kuslig varelse på väg i Spanien 

Vi står i tacksamhetsskuld till en 
av våra spanska läsare (vars hand­
stil på kuvertet jag_ beklagar att 
jag inte känner igen) för att han 
skickat ett urklipp från den spanska 
tidskriften HOLA, No.1891, daterat 
den 22 november 1980, vilket inn­
håller en artikel om en kvinna som 
färdades i sin bil, med sin son, på 
vägen från Pozohondo till Nava de 
Abajo (Provinsen Albacete) när de 
enligt uppgift stötte på en kuslig 
varelse. 

Det hade varit ett nytt utbrott av 
UFO-rapporter i Albacete-området. 
Två radiobilsbesättningar hade gjort 
iakttagelser och en vecka senare 
gjordes iakttagelser igen, över 
Chinchilla i samma område, och myc­
ket nära flygvapenbasen i Los Lla­
nos. Den exakta brännpunkten är ett 
stycke terräng som tillhör den span­
ska armen, dvs militärt övningsområ­
de. 

Vittnena i den sista av dessa 
iakttagelser över Chinchilla var en 
Sr. Antonio M. Sanchez och ett gift 
par (ej namngivna). De observerade, 
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omkring kl 19.30 en kväll, två cir­
kelrunda föremål, där de bedömde 
ett av dem till att vara_ ca 4 m 
brett, på toppen av Sierra de Chin­
chilla. Omkring en timme senare såg 
Gustavo Martinez Lopez, en polis­
konstapel (alguacil) i Nava de Aba­
jo, ett lysande föremål av fullmå­
nens halva skenbara storlek, som 
med hög hastighet flög i riktning 
mot Albacete. Han sade att det såg 
ut som en flygande bilstrålkastare 
och var alldeles för snabbt för att 
vara ett flygplan. 

Endast några timmar efter detta, 
på landsvägen mellan Pozohondo och 
Nava de Abajo, inträffade den häp­
nadsväckande händelse som rapporte­
rades av kvinnan. Hennes namn upp­
gives endast som Dona A.M.M., men 
tidskriften har ett mycket tydligt 
foto på henne, samt även ett foto 
på bykonstapeln. 

Damens berättelse lämnas nedan:­
"Det var omkring kl halv fyra, 

eller kl fy ra på morgonen, och min 
son och jag var på väg hem efter 
ett besök hos en av mina vänner. 



När vi befann oss på en plats ca två 
kilometer från Nava de Abajo, såg vi 
vad som först verkade vara en person 
stående mitt på vägen ... 

"fortfarande skakis och uppvisande 
tecken på sträng fruktan, trots att 
flera dagar förflutit sedan hon hade 
sin upplevelse, fortsatte Dona 
A.M.M. att beskriva vad, enligt re­
portern, måste vara en humanoid av 
något slag. Hon befann sig i ett så­
dant nervöst och upprört tillstånd 
att det var först efter en mycket 
lång pratstund med henne som repor­
tern kunde dra ur henne detaljerna i 
en upplevelse som hon antagligen 
inte kommer att glömma en lång tid 
framöver. 

"Jag fortsätter med hennes berät­
telse. 

'Vi hade just kommit ut ur en sän­
ka i vägen och där stod den där per­
sonen, helt stilla först. Det första 
jag kom att tänka på var en olycks­
händelse. Jag anmärkte till min son 
att det var mycket oförståndigt att 
stå så där mitt på vägen, där en bil 
unde köra på honom. När vi kom när­

mare och närmare rörde sig ej mannen 
så min son blinkade med strålkastar­
na flera gånger för att varna honom, 
ifall han inte hade sett oss komma. 
Han fortsatte att stå där och när vi 
kom fram till honom var vi tvungna 
att väja undan för att inte köra på 
honom.' 

fråga: 'Kunde ni då se honom på 
nära håll?' 

Svar: 'Ja. Jag var skräckslagen (i 
denna stund visade damens anletsdrag 
på hennes skräck och hon hade svårt 
för att fortsätta). Hans utseende 
hade redan slagit mig som något un­
derligt och jag hade anmärkt till 
min son att jag tvivlade på att det 

alls var någon människa. Just när vi 
nästan körde på honom och väjde un­
dan, kunde jag se att det inte var 
något mänskligt över honom. Vipas­
serade honom på mycket nära håll -
jag skulle vilja påstå inte mer än 
någon meter i från honom - och vad 
jag såg, ja, jag finner det själv 
svårt att tro.' 
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fråga: 'Nå, hur såg han ut?' 
Svar: 'Lång - ganska lång - kanske 

omkring 1,80 till 1,82 m. Han var 
iklädd något slags overall, beige­
färgad, vilken täckte hela kroppen, 
till och med huvudet. Jag vet inte 
om han hade några fötter, eller om 
dessa också täcktes av dräkten. Men 
han gav intryck av att inte ha någ­
ra. När det gäller huvudet, så var 
detta formlöst, utan ögon, eller 
mun, eller någonting. Han var hemsk 
och jag greps av oerhörd panik ... ' 

fråga: 'Gjorde han inga rörelser 
när ni närmade er?' 

Svar: Jo, han rörde sig. Han rörde 
sig bakåt ca tre steg eller så, på 
ett mycket märkligt sätt, som om han 
inte böjde knäna; han gav intryck av 
att hans ben var stela, eller som om 
han inte hade några knän, eller någ­
ra ben, eller som om varje ben slu­
tade vid fotknölen. Det fick mig ett 
ögonblick att tänka på dessa meka­
niska dockor.' 

fråga: 'Hur såg resten av hans 
kropp ut?' 

Svar: 'Han hade ingen vänsterarm 
och inga händer ... Min son sade att 
han måste ha varit en galning eller 
en spetälsk, som dolde sin kropp för 
att inte bli igenkänd. Efter att han 
rört sig bakåt tre steg eller så, 
just när vi had väjt undan för att 
inte köra på honom, stod han bara 
där, helt stilla. Han var skrämman-

de ... detta formlösa huvud och ingen­
ting annat, inga ögon eller mun el­
ler någonting. Jag gillar inte ens 
att minnas det.' 

fråga: 'Vad gjorde ni sedan?' 
Svar: '! samma stund som han drog 

sig bakåt, trampade min son på gas­
pedalen och ingen av oss sade ett 
ord innan vi kom fram till Albacete. 
När vi väl kommit hem berättade vi 
om händelsen för min man, och först 
då var vi förmögna att lugna ned oss 
en aning.'" 

• • • * * 
"När det gäller Senora A.M.M.:s 

son, så gör han sin militärtjänst 
just nu. Han var hemma på permission 
i Albacete vid tiden för upplevel­
sen. Han vill inte ha något med det 
hela att göra. Han blev också utfrå­
gad:-

fråga: 'Hade du ingen tanke på att 
be om hjälp från någon, eller på att 
rapportera saken till någon?' 

Svar: 'Vi var alldeles för rädda 
för att ens titta bakåt. Vi var 
ohjälpligt skräckslagna och våra en­
da tankar var att komma hem så fort 
som möjligt.' 

fråga: 'Tror du att det kan ha va­
rit en utomjordisk varelse?' 

Svar: 'Det kan jag inte säga. Jag 
vet inget alls om sådana saker. Jag 
vet inte ens om det finns några ut­
omjordiska varelser~' 

fråga: 'Men det har under de se­
naste dagarna pratats mycket om folk 
som sett uros i Albacete. Kände du 
till något om detta?' 

Svar: •se nu här - jag vet inget 
om vad UFOs är. Allt jag kan berät­
ta är att det jag såg var skrämman­
de.'" 

* * * * * 
Artikeln avslutas med funderingar 

- - - ~- - - - ------
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om möjligheten av att det de två 
vittnena såg kanske kan ha varit en 
varelse från ett av de UfOs som sågs 
av Antonio M. Sanchez på Sierra de 
Chinchilla. Enligt den redogörelse 
som lämnats av Sånchez, så var det 
frågan om skivor med den skenbara 
storleken hos en semaforlykta. Till 
en början såg han två av dem. Efter 
att ha stått stilla i luften i fyra 
eller fem minuter, medan de hela ti­
den utsände strålar av starkt oran­
gefärgat ljus, sköt de nedåt med 
förbluffande hastighet och försvann 
bakom bergskedjan. En halvtimme se­
nare dök två till upp, precis som de 
första två, och utförde precis samma 
manövrer innan de gick ned och lan­
dade. Några sekunder innan de lan­
dade utsände de strålar av intensivt 
vitt ljus som lyste upp marken som 
om de letade efter den rätta platsen 
eller som om de undersökte något. 

Djupt imponerad av synen stod Sån­
chez kvar och tittade en stund. Om­
kring kl 21.00 dök ett flygplan upp 
vid horisonten och satte kurs mot 
flygfältet i Los Llanos, för att 
landa där, varvid UFOna avlägsnade 
sig. 

KÄLLA: FLYIIG SAUCER REVIEV, 
VOLIH 27, 10.2 
(PUBLISHED AUGUST 1981) 

Övers.: T. Sören Andersson 
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V-l haJt ju unde.Jt å..t6kil.Llga d.Jt hölvt at:t "1tymdb1töde1tna" v-lU 
hjälpa OM. 

Och de:t pd. ett 6iitt, 6am 6ka.lt vaJta "omäJc.h.Ugt" 6ö1t 066. Vu 
beA;ydeJt at:t de. 6ku.Ue. "gd. ,ln" ,l välvt unde.Jtme.dve.t.na oc.h ge. 066 
.uieeJt om huJt 6ake.Jt oc.h .Ung boJtde. va.Jta. Men nu äJr. de:t 6å, at:t 
de:t undeJt.medve:tna baJta 6unge.JtaJL nä.Jt du inte. flnn6 and.Jta möj­
Ughe:te.Jt. Hä.Jt k.orrme.Jt aU;t,ld de:t me.dve:tna at:t 1te.ge1ta ,i 6ö1t.1.d.a 
hand. V~6t, du äJt myc.ke:t bJta at:t ve:ta hull 6ake.Jt oc.h .Ung 
e.ge.ntllge.n boltde. va.Jta. Men de:t unde.Jtme.dve.t.na äJr. 6öMt 6am 6~t 
ba.Jta Ull 6öJt k.Un6kap. Kun6kap, 60m äJt nödvändig 6ö1t a.t:t be.­
hålla Uve:t 6å länge. 6am möjligt. Men de. unde.Jtme.dve.t.na v.lU.ko­
Jte.n gäUeJt baJta de.lv-l6 på me.dve:te.n nivå. Pd. medve:te.n n-lvd. 
tv-lngM v,l ac.c.e.pte.Jta de. v.lU.koJt 6 om gälle.Jt på medve:te.n n-lvd.. 

Ve:t be:tyde.1t a.t:t 1tyrrrlb1töde1tna handla.Jt 6e.l, nä.Jt de. hdUeJt 6-lg 
undan e.n allmän kont.akt. med 066. Vu bUJt al..dJc.lg någon Jt-lk..Ug 
be.v~ru..ng på. de:t 6iitte:t, oc.h ,l de. 6a.lt de. 6ö1te.k.orrme1t, tvi.ngM 
de. .tlllbak.a av de. me.dve:tna v.lU.ko1te.n. Ve:t äJt a..f..l:Uå de. me.dvu­
na v.lU.koJte.n de. ,l 6öMta hand 6ka.lt delge. 066. Unde.Jtme.dve:tna 
aUeJtna.tlv 6ö1tbUJt ok.laJta, e.Ue.Jt kan gö'1..a6 ok.la.Jta. Ve:t äJt 6vå.­
JtaJte. at:t på 6 amma 6 iiU. hdll.a .tlllbak.a me.dve:tna v.lU.koJt. 

Att 6am nu ba.Jta ge. 61.g tl.Uk.änrta. 6öJt nägJta, lwmme.Jt ald.Jtlg 
att ge. de:t .&om de:t VM ämnat. 

Allt. äJt ett. Vu 6 dJt -lnt.e. 61.nrta.6 något "dom o c.h 06 6" • H aJt 
a.l..l:å å. våJta 1tymdb1töde.1t möj Ughe:lvuut, haJt de. .ingen Jtittt at:t 
hälla 6-lg pä fu.tan6. Enhe.-ttut lvr.ä.veJt 6t1JJ1Ve/Wlll. Inte. - 6om nu 
- nä.-6tan totalt av6tånd.6.tagande.. Ve:t äJr. löjUgt at:t 6kylla. på. 
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te.knolog-l. Ve.n b-lnde.Jt männ-l6kan, och den t:.yclu bi.nda. dem ocll.-
4å. Jag kan -lnt.e. tänka mig annat, än at:t deJtM te.knolog,l 6ka­
paJt de. hlnde.Jt 6am 6-lnn6 gent.emot o.&6 hä.Jt. Ve.nna bunde.nhe:t haJt 
i.llgu al.L6 med e.nhue.n at:t 6 k.a6 6 a. Enhe.t:en lvtåveJt 4tJIJl\ltWlan 
vil.lJz.oulö6.tl 

Och då 6ka.lt inte. jU6t v.lU.koJt kunna avgöJta gJtade.n av 6am­
ve.Jtk.an. 
~: -Ta e.n tlU på vad e.nhue.n 6täl..R..eJt 6ö1t v.lU.koJt, 

-oc.h Jciit:ta eJt e.6teJt de. lagaJt e.nhe:t k.Jt.iive.Jtl 

Kla-6 Se.6M.t66on 

. 4B<t>O<t>O<t>O<t>~O<t>B<t> 
Mystisk stråle träffar Jorden 

"Jorden träffas av en stråle frän yttre rymden och vetenskaps­
männen säger att de inte vet vad det är. Strålen kommer frän ett 
stjärnsystem långt, långt borta - 14.000 ljusår avlägset. Strålen är 
riktad rakt mot oss och vad som är mysko är att vetenskapsmän­
nen inte vet vad det är, men de säger att den bär med sig en 
million milliard elektronvolt energi. Under två år har vetenskaps­
m~nnen samlat data. Strålen kommer från något som vetenskaps­
mannen kallar en neutronstjärna. Den är nästan av samma storlek 
som vår egen m äne, men denna stjärna är oerhört tät och har en 
massa som är nästan dubbla den hos vår sol. Stjärnan beskrives 
som en stor snurrande magnet, alstrar elektromagnetiska fält och 
avger kraftig strålning. 

"Den upptäcktes första gången av Los Alarnas National Labora­
tory i juli 1986. Vetenskapsmännen säger att upptäckten är både 
intressant . och förbr!.llande. Den kan innebära närvaron av en ny 
sorts partikel. Upptackten skulle kunna ge oss nya insikter om 
energikällor i universum och om den elementära strukturen hos 
materia. Det kan därför vara av yttersta vikt för oss om vi ska 
~unna förstå univers~m, men hittills vet vetenskapsmännen mycket 
llte om denna mystiska stråle. Vetenskapsmännen har kollat och 
åter kollat sina forskningsresultat och försökt komma med förkla­
ringar. Men än så länge finns det inga konventionella teorier som 
kan förklara fenomenet. 

"Nu är det ju så att när vissa personer konfronteras med det 
oförklarliga så försöker de glömma det hela eller också sopa det 
under mattan som en ond dröm. Men vetenskapsmännen har för­
sökt få detta oförklarliga fenomen att försvinna, försökt bevisa att 
strålen egentligen inte existerar, försökt säga att det är frågan 
om ett misstag. Men ännu har de inte lyckats bevisa detta, ty 
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den finns där. Strålen vill inte försvinna. Ingen vet vad det är och 
ändå kan den kanske en dag starkt påverka vårt samhälle. Vem 
vet, den kanske kommer att förändra våra liv. Vi kan endast gissa 
just nu. Vi är som små barn som tittar upp mot skyn och und­
rar. Vi tror att vi vet så mycket, men ju mer vi vet desto mer 
finner vi att vi inte vet. Emerson uttryckte det på detta vis: "Vi 
tror att vår civilisation befinner sig i närheten av sin middagslin­
je, men vi hör endast tuppen gala mot morgonstjärnan." 

-Charles Osgood 
"The Osgood File" 
CBS Radio 

KÄLLA: MUFON UFO JOURNAL, Number 252, April 1989. 

Oversättning: T. Sören Andersson 

Närkontakt i dagsljus 
av Stan Gordon 

Under 1988 framhärdade en våg av 
UFO-iakttagelser runtom i Pennsylva­
nia som en fortsättning på aktivitet 
som faktiskt började i augusti 1987. 
Av alla de närkontakthändelser som 
rapporterats utmärker sig ett fall 
eftersom det var en närobservation i 
dagsljus med åtföljande fysiska ef­
fekter. Iakttagelsen gjordes den 2 
september 1988 i ett lantligt område 
i Cambria County, nära staden Ebens­
burg. Vittnet, en pensionerad stål­
arbetare (namnet finns i MUfON/­
PASU:s arkiv), satt på en bänk vid 
sin damm och njöt av det fina vädret 
vid 15-tiden. Han lade märke till 
ett föremål som dök upp på himlen i 
norr och började röra sig i riktning 
mot honom. 

DETALJER OBSERVERADE 
föremålet fortsatte att sväva ca 

15 m framför vittnet och befann sig 
inte mer än 9 m ovanför marken. Det 
stod först stilla i läge i omkring 
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45 sekunder, varpå det snabbt rörde 
sig tillbaka upp i skyn igen mot 
norr. Ca en minut senare återvände 
föremålet till samma plats, där det 
svävade igen i ca 1i minut innan det 
åter rörde sig mot norr för att inte 
mer dyka upp. föremålet beskrevs va­
ra sfäriskt till formen, ca 4,5 till 
6 m i diameter, med den övre delen 
silverfärgad medan undersidan var 
orangeröd. 

I mitten på föremålet fanns ett 
glasliknande, bärnstensfärgat fön­
ster. Innanför fönstret sågs två 
ljuspunkter, ett gult, det andra 
grönt, vilka blinkade växelvis och i 
ett synkroniserat mönster. Vid ett 
tillfälle, när föremålet roterade, 
syntes ett fenliknande utsprång på 
ena sidan. föremålet var fullkomligt 
ljudlöst, men dess rörelser beskrevs 
av vittnet som "snabba som hos en 
kolibri." Ca 10 sekunder innan före­
målet avlägsnade sig, utsändes en 

vit dimma i formen lik ett cumulus­
moln från bottende len på föremålet. 
Någon lukt kunde ej förnimmas. Det 
noterades även, när föremålet stod 
stilla i luften, att silverfärgade 
överdelen reflekterade solljus på de 
närbelägna träden. 

FYSISKA EffEKTER 
föremålet hade ~vävat över ett 

gräsbevuxet fält där gräset hade 
vuxit till en höjd av ca 120 cm. Ef­
ter att det hade försvunnit upptäck­
tes ett område på platsen där gräset 
hade tryckts ned i en cirkel på ca 
3,5 m i diameter. Gräset var vridet 
runt i motsols riktning. Andra ef­
fekter rapporterades också. Strax 
innan föremålet dök upp blev en gås 
som befann sig i närheten orolig och 
gav hals, varpå den sprang ut i dam­
men. 

Vittnet, som bär hörapparat, hade 
satt i ett nytt batteri ca två tim­
mar innan iakttagelsen, men detta 
blev strömlöst efter det att föremå­
let avlägsnat sig. Batteriet räcker 
i normala fall i fyra till fem da­
gar. I närheten av observationsplat­
sen stod också en ny jeep och en äl­
dre traktor parkerade. Det upptäck­
tes att bägge fordonens batterier 
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var döda efter iakttagelsen. 
OVÄSEN NATTEN INNAN 

Omkring kl 04.00 natten innan den­
na händelse inträffade, väcktes 
vittnets dotter av sin hund som tyd­
ligen var mycket orolig. Hon hörde 
sedan ett högt ljud, som luft som 
blåste ut, men hon såg ingenting. 
Hon har aldrig tidigare hört något 
liknande i området. 

Hela iakttagelsen varade i gott 
och väl tre minuter, vilket gav 
vittnet gott om tid att ha en detal­
jerad iakttagelse av vad som verkar 
vara en äkta UFO-observation. Cam­
bria County hade många oförklarliga 
UfO-fall rapporterade av sina invå­
nare år 1988. Medan ett stort antal 
närkontakter har blivit undersökta, 
rapporterades två landningar av oli­
a observatörer. 

KÄLLA: MUfON UFO JOURNAL, 
NUMBER 255. JULY 1989 

översättning: 
T. Sören Andersson 
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En klassificering rN Humanoidernas intelligensnivå 

av Ahmad Jamaludin 

Under åren har humanoidernas uppträdande rapporterats vara i 
stort sett absurt och ibland barnsligt i natur. Dessa observationer 
ger därför upphov till en viktig fråga - hur intelligenta är dessa 
varelser? Det förträffliga framdrivningssystemet hos UFOna, samt 
deras hopp från sin ursprungs plats in i vår fysiska verkb.ghet ver­
kar placera dem många steg före oss. Men det beteende som 
uppvisas av varelserna verkar antyda att det förekommer olika in­
telligensnivåer bland dem. 

Från hundratalet närkontaktsrapporter med dessa varelser. där 
antingen enkel eller dubbelriktad kommunikation förekommit, kan 
vi klassificera deras intelligens i olika nivåer, vilket visas nedan. 
Dessa intelligensnivåer grundas på hur de närmar sig mänskliga 
vittnen när de försöker överföra sitt budskap. Denna klassificering 
omfattar ej kontakter av Adamski-typ. En varelse som har hög 
intelligens har lättare för att lämna ett meddelande till percipi­
enten än en varelse som har lägre intelligens. Baserat på detta 
har vi kommit fram till att UFO-varelsernas intelligensnivåer kan 
delas upp på fem olika nivåer. Vi presenterar denna klassificering 
nedan, med specifika exempel. 

NIVÅ 1 - Varelserna äger telepatisk förmåga. En dubbelriktad 
kommunikation mellan varelserna och percipienten är möjlig även 
1å percipienten inte har telepatisk förmåga. 

November 1957, Aston, England: "hon lade märke till att frågor 
~om dök upp i hennes hjärna besvarades mentalt." 

Februari 1977, Concord, Cal., USA: " ... plötsligt befann han sig 
inuti skeppet. Han frågade vad som hände och telepatiskt fick han 
rnta att de främmande varelserna var ute på ett uppdrag för att 
c;tudera livsvanorna på Jorden." 

NIVÅ 2 - Varelserna behärskar ej telepati men känner till och 
kan tala språken på Jorden. 

Våren 1964, Tioga City, N.Y., USA: "en av 'männen' började 
tala. Hans engelska var mycket flytande och talades utan svårig­
het." 

Augusti 1953, Ciudad Valley, Mexiko: " ... en 'man" talade bra 
spanska, men på ett märkligt sätt, där han 'band ihop orden' i en 
besynnerlig brytning medan den andre av allt att döma förstod 
vad som sades men höll sig tyst." 

NIVÅ 3 - Varelserna använder sig av instrument som hjälp för 
att kunna konversera med percipienten. De äger antagligen ej te­
lepatisk förmåga. De känner till Jordens språk men kan inte tala 
dessa. 
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April 1962, Sicilien, Italien: " ... 'de' tilltalade honom på italien­
ska, men det skedde inte med naturliga röstorgan, utan med en 
konstgjord, metallisk röst, som en bandspelare i sin effekt". 

December 1978, Fronteira, Brasilien: " ... en av dem gick in i 
maskinen och kom ut med en svart låda ... från och med då kunde 
jag förstå exakt vad de sade ät mig." 

NIV A 4 - Varelserna känner inte till språken på Jorden. De 
äger ingen telepatisk förmåga och har inga instrument som hjäl­
per dem att konversera med percipient. Därför använder de sig 
endast av gester och teckenspråk. 

Februari 1954, Lossiemouth, Scotland: " ... enligt vittnet lyckades 
han och 'mannen' konversera med varandra via tecken." 

NIVÅ s· - Den lägsta intelligensnivån hos UFO-varelser. Varel­
serna på denna nivå äger ingen telepatisk förmåga, känner ej till 
Jordens språk, och har inga instrument till hjälp för kommunika­
tion med percipienten. De försöker ej konversera med hjälp av 
tecken, utan talar i stället sitt eget språk. 

November 1957, Meridian, MS., USA: " ... tre 'män' kom ut ur 
föremålet. De verkade vänliga och ville tala men han kunde ej 
förstå deras pladder." 

Oktober 1954, Choleix, Frankrike: " ... Två individer steg ut ur 
farkosten och tilltalade vittnet på ett språk han inte kunde för­
stå." 

En etolog kan inte förstå djurens beteende om han klumpar 
ihop alla typer av djur och förväntar sig att de ska bete sig på 
samma sätt. Detsamma gäller människor. Denna klassificering kan 
göra det lättare för oss att förstå dem genom att gruppera dem 
i olika intelligensnivåer. 

För forskare som engagerar sig i studiet av kidnappningsfall 
träder en viktig observation i dagen, nämligen att vissa kidnapp­
ningsfall omfattar minnesförlust när det gäller händelserna, medan 
andra kidnappningsoff er minns hela händelsen. Grundat på denna 
klassificering ser vi att om percipienten kidnappas av varelser som 
tillhör nivå 1 eller 2, kommer han eller hon uppleva en minnes­
lucka som kanske endast kan återkallas under hypnos (paret Hill, 
1961; Schirmer, 1967; Peter och Frances, 1974; .. Higdon, 1974). Om 
kidnappningen utfördes av varelser tillhöriga nivå 4 eller 5 före­
kommer i regel ingen minneslucka (Antonio Villas-Boas, 1957; da 
Silva, 1969). 
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Kidnappning i Botucatu, Brasilien 
av Irene Granchi 

för detaljerna i detta intressanta 
nya fall står jag i tacksamhetskuld 
till dr luciano Stancka e Silva1 som 
har bott och arbetat i Botucatu-om­
rådet den senaste tio åren. Så snart 
jag fick höra talas om fallet, skrev 
jag och bad dr Luciano undersöka 
saken och sända mig en rapport. 
Detta var lyckosamt, som det visade 
sig, ty han hade varit en av de för­
sta personer som träffade Joäo Vale­
rio efter episoden. Nedan följer 
hans sammanfattning av de verkliga 
händelserna, vars detaljer blivit 
starkt förvrängda i alla de press­
artiklar som omhandlat fallet. 

Joäo Valerio da Sil va, 38 år, är 
en gift man och han och hans fru har 
tre barn, 20, 15 och 7 år gamla. 
(Närvaron av dessa barn i hemmet bör 
noteras i ljuset av vissa andra fe­
nomen som vi skall rapportera i si­
nom tid). 

KIDNAPPNINGEN 
Omkring kl 01.50 den 29 november 

1982 började Joäo Valerio da Silva 
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plötsligt uppleva magsmärtor - vilka 
han inte kunde tillskriva någon or­
sak, såsom ett svårsmält aftonmål, 
etc. Så han steg upp ur sängen för 
att ta lite medicin och gick ut i 
köket för att dricka vatten. Men då 
han upptäckte att vattnet var av­
stängt, öppnade han bakdörren och 
gick ut för att hämta lite vatten 
från en vask som står där. 

Och medan han stod vid vasken, 
började han plötsligt höra e~t ljud 
bakom sig som han beskriver som 
"likt ljudet från en Volkswagen som 
går på tomgång." Han vände sig om 
och blev omedelbart bländad av ett 
mycket skarpt ljus, ur vilket ett 
slags plattform sänkte sig mot mar­
ken. På denna plattform stod en män­
niskoliknande varelse. Denna figur 
kom och knuffade in honom i appara­
ten inuti ljuset, vilken sedan his­
sade upp dem i en liten "vestibul" 
där det fanns en annan varelse. 

Joao Valerio uppger att varelserna 
var ca 1,90 m långa och var iklädda 

åtsmitande overaller som täckte var­
je del av kroppen med undantag ay 
ett hål i nivå med ögonen samt ett 
annat hål framför munnen. Han lade 
mä r k e t i 11 att de bar handskar av 
det slag som endast har tummen åt­
skild och resten av fingrarna alla 
tillsammans. 

Det fanns en cirkelrund sits eller 
bänk som löpte hela vägen runt rum­
mets väggar. På ett ställe av väggen 
såg han någonting som verkade vara 
en gjutform i skepnad av en mänsklig 
varelse. Han hörde de två varelserna 
samtala med varandra, men förstod 
naturligtvis inte vad som sades. Han 
märkte däremot att tonen hos deras 
röster var helt olik människors. 

De fick honom att sätta sig ned på 
denna cirkelrunda bänk. Han kände 
sig oerhört rädd och höll huvudet 
nedböjt. Han visste ju inte var han 
befann sig eller vad som hände ho­
nom. HAN SÄGER ATT KAMIAREI VAR MYC­
KET VÄL UPPLYST MEN ATT HAi, HUR HAN 
ÄII ANSTRÄNGDE SIG, INTE KUNDE UPP­
TÄCKA VARIFRÅN LJUSET KOM, UTAN DET 
VERKADE KOM'IA FRÅN ALLA HÅLL. 

KVINNAN 
Efter att de två varelserna talat 

med varandra några sekunder, lämnade 
de rummet, OCH HAN UNDERSTRYKER ATT 
DE GJORDE DETTA GENOM ATT PASSERA 
GENOM VÄGGEN, TY DET FANNS INGA DÖR­
RAR NÅGONSTANS SOM HAN KUNDE SE, OCH 
DETTA GJORDE ETT DJUPT INTRYCK PÅ 
HONOM. 

Några minuter senare kom en kvinna 
in på samma sätt, genom väggen. Hon 
var mörkhyad, verkade vara omkring 
20 år gammal, mycket vacker med 
långt svart hår som räck te en aning 
nedanför skuldrorna. Hon var helt 
naken. Vid det här laget, då han såg 
denna okända kvinna och inte visste 
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var han befann sig eller ens hur han 
hamnat där, blev Joäo Valerio än nu 
räddare. fortfarande med huvudet 
nedböjt lyckades han ändå ta en god 
titt på kvinnan. Han säger att hon 
såg ut som en vanlig kvinna, med 
normala bröst, blygd, etc., och var 
mycket attraktiv. 

Han betraktade henne när hon gick 
bort till andra änden av rummet och 
med ena handen plockade upp ett V­
format instrument. Hon kom sedan 
fram till honom att lade sin högra 
hand mot hans vänstra kind. I denna 
stund verkade han ha förlorat medve­
tandet, ty han minns inget mer. 

HITTADES AV SIN fAMILJ 
Omkring kl 05.00 hittade Joäo Va­

lerios hustru och tjugoåriga dotter 
honom liggande på rygg, medvetslös, 
på marken ca fyra meter från vasken 
där han hade stått innan sin upple­
vels~. De fann honom helt naken, 
varinnan han hade burit shorts, 
skjorta, tofflor, armbandsur och en 
halskedja med en billig medaljong 
på. Hans kropp var täckt av något 
slags olja och det fanns ett runt 
märke på bröstets högra sida med 
underliga sår inuti. Hans tillhörig­
heter låg i en hög på marken vid si­
dan om honom. Dessa inberäknade hans 
oljedränkta skjorta, hans automati­
ska armbandsur av märket ORIENT som 
hade stannat och visade på kl 04.20. 

Med viss svårighet lyckades de två 
kvinnorna släpa in honom i huset. 
Han var nedkyld så de gav honom en 
varmdusch i det dubbla syftet att 
värma honom samt avlägsna oljan från 
hans kropp. lite i sänder återfick 
han medvetandet och kom ut ur sin 
dvala, men befann sig tydligen nu i 
ett tillstånd .av ansenlig chock. Han 
kände sedan ett starkt behov av att 



berätta för någon om vad han råkat 
ut för, så han kördes till ortens 
radiostation, där han underkastades 
en rättsmedicinsk undersökning. 

LÄKARUNDERSÖKNING OCH DR. LUCIA­
NOS RAPPORT 

Rättsläkaren var oförmögen att sä­
ga vilket slags instrument som kunde 
ha orsakat såren på Joäo Valerios 
bröst. När han undersökte hans geni­
talier, upptäckte läkaren också 
några lätta sår på mannens penis. 

Följande dag fördes Joäo Valerio 
till dr Lucianos mottagningsrum, där 
han berättade sin historia för den 
senare och en annan läkare. De un­
dersökte båda märkena på hans bröst 
men var ej i stånd att fastställa 
vad de ansåg ha orsakat dessa, huru­
vida det rört sig om något instru­
ment eller om de kunde vara ett re­
sultat av klösning med naglar. När 
han gavs en seminologisk test, kla­
gade han över smärta i högra delen 
av bröstet, där såren fanns. "Nedan­
för och runt dem såg vi ett blåmär­
ke, som en purpurfärgad fläck som 
omgav såren," sade dr Luciano och 
hans kollega. 

"Dagen därpå besökte min kollega 
och jag Joäo Valerio i hans hem och 
undersökte platsen där hans fru ha­
de hittat honom. Ca en meter från 
den platsen finns ett träd och vi 
fann att dess blad var brända, spe­
ciellt de uppe i toppen. 

"För att följa upp detta konsulte­
rade jag en agronom som arbetar på 
UNESP:s lantbruksfakultet, och tog 
med henne ti 11 platsen så att hon 
skulle få ta en titt på trädet och 
ge mig sitt tekniska utlåtande. Hon 
undersökte de brända partierna på 
trädet och vi lade båda märke till 
att några av bladen var rostade 
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till hälften, och resten var grön 
som om ingenting hade hänt. 

"Enligt hennes uppfattning kan 
varken vanlig eld eller någon annan 
bluffmetod ha framkallat en sådan 
effekt. Hon tog med sig några prover 
i syfte att underkasta dem histolo­
giska (mikroskop) tester." 

PRESSPUBLICITET 
Helt plötsligt invaderades Botuca­

tu av reportrar som ställde frågor 
och gjorde sitt bästa för att försö­
ka förvränga Joäo Valerios ursprung­
liga redogörelse för sin upplevelse. 
De körde iväg med honom till stats­
huvudstaten Säo Paulo för att ha med 
honom i Flavio Cavalcantis TV-pro­
gram ("Boa Noi te, Bras il!", TV Ban­
deirante, Kanal 7 i Rio de Janeiro) 
- ett rikstäckande program. Han 
stannade där endast länge nog för 
att medverka i programmet och åter­
vände sedan hem. 

DR LUCIANOS UNDERSÖKNING AV JOAO 
VALERIOS BAKGRUND 

Dr Luciano Stancka e Silva träffa­
de honom igen, femton dagar efter 
hans upplevelse, och fann till sin 
förvåning att såren på hans bröst 
fortfarande fanns kvar, helt oförän­
drade. I sin rapport till mig skri­
ver han: "Ett vanligt ytsår av denna 
typ borde ha försvunnit vid det här 
laget, men så var ej fallet med des­
sa. De fanns fortfarande kvar. Från 
denna stund började jag undersöka 
Joäo Valerios bakgrund närmare." 

Dr Lucianos rapport fortsätter: 
"Som redan uppgivits har Joao Vale­
rio tre barn, nämligen en 20-årig 
dotter och söner som är 15 respekti­
ve 7 år gamla. Han dricker ej och är 
en religiös människa. Han är ingen 
'nöjesmänniska'. Han har ett sorgset 
utseende och hans ansikte är fårat. 

Han hade inte hört talas om flygande 
tefat innan sin egen upplevelse, och 
hans förflutna är ganska 'ofläckat' 
utan några lagöverträdelser som 
gjort att han hamnat i polisens ar­
kiv. 

"Då detta är fallet ställer jag 
mig hela tiden frågan: 'Varfnr Joio 
Valerio?' Vad är det som är så spe­
ciellt med honom? Under alla mina 
sammanträffanden med honom efter 
hans upplevelse vann jag hans f a­
miljs förtroende, medan jag försökte 
ta reda på alla varför i affären. 

POLTERGEISTFENOMEN I HUSET 
•BLAND MINA MEST INTRESSANTA UPP­

TÄCKTER VAR DET FAKTUM ATT DET UNDER 
S»IIA NOVEMBERMÅNAD 1982, MEN INNAN 
SJÄLVA KIDNAPPNINGSEPISODEN, FÖREKOM 
POLTERGEISTFENOMEN I HANS HUS. 

"Några av de mest imponerande och 
alarmerande av dessa fenomen gällde 
en gasspis. Vid flera tillfällen, 
när alla befann sig i vardagsrummet, 
hade de känt lukten av gas komma 
från köket och gått ut där och upp­
täckt att alla lågorna brann, även 
brännaren till ugnen brann. 

"Det förekom också märkliga episo­
der i vilka lerkärl sprack eller an­
dra märkliga fenomen inträffade. Vid 
ett sådant tillfälle stod Joäo Vale-
rio med sin 15-årige son i köket, 
och en kastrull full med vatten, med 
locket på, stod och kokade på spi­
sen. Plötsligt började locket höja 
sig ganska långsamt upp i luften 
tills det befann sig ca 50 cm ovan­
för kastrullen. Sedan vred det sig 
runt i luften och kom ned igen, upp­
ochned, rakt på kastrullen. 

"DET BÖR NOTERAS ATT EFTER KID­
NAPPNINGSEPISODEN UPPHÖRDE ALLA DES­
SA POLTERGEISTFENOMEN. 

ter paranormala fenomen som kan ha 
förekommit innan kidnap_pningen fram­
fördes av min vän Flavio Pereira, 
den kände brasilianske UFO-forska­
ren. Det var till honom jag överläm­
nade Joao Valerios oljedränkta 
skjorta, så att han skulle kunna lå­
ta några vänner på Säo Paulo-poli­
sens tekniska avdelning undersöka 
den. 

DR LUCIANOS SLUTLEDNING 
"En av de detaljer som först ledde 

mig till att betvivla Joäo Valerios 
kidnappningshistoria var hans upp­
gift att det inte hade funnits något 
vatten i köket vid tiden för kid­
nappningsepisoden. Men när jag kol­
lade upp detta, upptäckte jag att 
det verkligen hade förekommit ett 
avbrott i vattentillförseln den nat­
ten och att detta varade ända fram 
till morgonen. 

"Enligt min uppfattning är Joio 
Valerios allmänna psykologiska pro­
fil, vilket jag försökt visa er i 
denna rapport, sådan att det skulle 
ha varit omöjligt för honom att hit­
ta på en historia så rik på detaljer 
som den han har relaterat för oss. 
Paniken som han och medlemmarna i 
hans familj drabbats av och uppvisat 
strax efter händelsen kan inte ha 
simulerats eller fejkats. Märkena på 
hans bröst, såren på hans penis, det 
svedda trädet och den oljedränkta 
skjortan - alla dessa är påtagliga, 
fysiska bevis för att någonting ut­
över det vanliga inträffat där. 

"Vad gäller det nuvarande läget, 
sex månader efter den första episo­
den, så kan jag informera er om att 
några mycket intressanta händelser 
fortfarande uppleves av Joäo Vale­
rio, omfattande UFQs och parapsyko-

"Förslaget att vi skulle söka ef- logiska fen omen. Jag kommer att 
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skriva till er om dessa igen inom 
kort! 

"Vad gäller oljan på skjortan, så 
har jag ännu ej hört resultaten av 
analysen. 

"Slutligen bör sägas att det här , 
mycket ofta, i och omkring Botucatu, 
rapporterats om flygande föremål och 
ljus på himlen, samt från olika de­
lar av staden. Det finns vissa områ­
den, söder om Botucatu, där märkli­
ga, mångfärgade ljus iakttagits av 
praktiskt taget hela ortsbefolknin­
gen. Vi undersöker allt detta också, 
och kommer att sända er rapporter i 
sinom tid." 

Detta är alltså kontentan av dr 
Lucianos huvudrapport till mig om 
Botucatu-fallet. Men han fortsätter 
att ringa till mig regelbundet och 
det verkar som om Joäo Valerio bli­
vit kidnappad många fler gånger, och 
att han nu påstås ha börjat bota 
sjuka människor! 

Dr Luciano är emellertid själv ej 
övertygad om att mannen verkligen 
har utvecklat healing-förmåga och 
lutar åt att detta endast är frågan 
om en personlighetsfnr:lndring, vil­
ket verkar vara fallet i många andra 
kidnappningsfall. 

När det gäller den oljedränkta 
skjorta som lämnades över till Säo 
Paulo-polisen för analys, så behöver 
jag väl inte informera er om att 
denna nu rapporteras ha ... försvun­
ni t1 

KOMMENTAR AV RED. fSR 
Som är fallet i så många fall upp­

visar denna kidnappning (vilken in­
träffade inte långt i från den plats 
där den nu välkände A.V.B. blev kid­
nappad) ganska många slående likhe­
ter med A.V.B.-fallet vad gäller så­
dana saker som det bländande, starka 
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skenet, interiörbelysningen som ver­
kade komma från hela väggarna och 
taket, etc. Men å andra sidan före­
kommer det betydande skillnader, 
till exempel när det gäller varel­
sernas längd. Joäo Valerio säger att 
hans män var ca 1,90 m långa - med 
andra ord ganska 'normala' efter vår 
måttstock. Han uppger ej kvinnans 
längd. I A.V.B.:s fall fastställde 
vi att, medan A.V.B. själv var 1,64 
m, hans manliga varelser antagligen 
var ca 1,55 m och hans 'kvinnliga 
vän' ca 1,35 m. 

Vad det gäller pol tergeistfenome­
nen, så är den 'klassiska' f örkla­
ringen den att det i sådana fall 
finns unga människor, vilka passerar 
puberteten, närvarande och att dessa 
på något sätt är inblandade som käl­
lor för de mystiska energier som 
lössläppes. Det är därför värt att 
notera att Joäo Valerio har en 20-
årig dotter och en 15-årig son, vil­
ka båda befinner sig i den rätta ka­
teqorin, speciellt den unga, men­
struerande flickan. 

(Sörens anm.: A.V.B. är naturligt­
vis Antonio Villas Boas). 

lALLA: fLYIIG SAUCER REVIEV, 
VOLUME 30, 10.1, 198\. 
(PUBLISHED OCTOBER 198\) 

översättning: 
T. Sören Andersson 

Ljudlösa UFOs över Puerto Rico 

Omkring den 9 oktober 1972. 
Överstelöjtnant Luis Maldonado Tri-

nidad, chef för södra polisdistriktet, 
rapporterade till högkvarteret att 
flera personer, däribland polismän, 
hade sett ljudlösa, gullysande klot 
som med hög hastighet rusade över him­
lavalvet. lÄLLA: fSR CASE HISTORIES, 
SUPPLEMENT 17, DECE ER 1973. 

På nästa sida kan du se priserna. 
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